Down East Carteret County, NC

Community
Survey Results

May 5, 2014

Survey Summary
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» The Down East Council is working with planners to
survey for opportunities to improve communities.

» Of approximately 7,500 Down East Residents
1,059 responded to the survey. (14%)

» The survey opened on April 4™ and closed on April
2qrd,

* 60% of the respondents live Down East




Q. 1 Where do you live?

B In the Down East Region

B |n Carteret County,
outside the Down East
Region

B Qutside Carteret County

B I'm azecond homeowner

Q. 2 If you live Down East,
which community do you live in?
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Q. 3 Inwhat agegroup doyoufall?

1z -17
mis-73
WE-4
Wik-22

B 53 and over

Q. 4 What isyour relgionshipto
Down East?

N Resident

B 5= cond Homeowner
B Work in the area

B Stude=nt

B Retired

B Business Dwiner

0. 5 How long have you lived, worked or
owned property Down East?

m0-2 years
W3 -5 years
mE-10years

11 or more pears

Q. 6 How many people liveinyour
household?

B 1 person
N 2 -3 persons
N 4 - 5 persons

B & or more pErsons




Q. 7 Within each category what 3 things would improve your
guality of life?

Housing and Infrastructure Improvements

Warber amd sewer

INerbmral o

Bz ther noms
Pablic rest H 1st chioics
Il W Znd chioice

Exesn e n ough o fond aible how sing,
H Zrd chaice

100 mbeD I i ness i emtiad growih
Fomdmosd hoso o finesw Fmn o= ravies

Imiprawed inbermet oonmectvity

Conte |fimamsge commendal growth
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Q. 7 Within each category what 3 things would improve your
guality of life?

Economic Improvements

e remond mrasmrermenes s mnd morees bo sead od retail

B st choics
Wiare i emtives Tor retail busines e W Zrd choiios
B Zrd choiice

Imiproesd |pu bilic S0Cexs fornecreation sl fishin g

Imiprowesd |pu bilic socess for oommendal fis hing




Q. 7 Within each category what 3 things would improve your
quality of life?

Recreational Improvements

Pariing and pulloff arsss for SOsnIC views

[k Imnees mn o wealiingg traiks
B Ast chaice
Miore) betier paris and recre stion facilities W Zrid o
B 2rd dhaoiios

Nore impro ved public water s00ess for neoneatiomal
s

Inc renoed wammraness of reestionsl fishing
op portunities
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Q. 7 Within each category what 3 things would improve your

quality of life?
Other Improvements
Crimee prevenfion
W Ast dhaice
Esrviromrmestal shewssd ship [werier) lmd) W 2 Crediios
B 2rd dhaiio=
INore oo MMty even s actiities



Q. 8 How would you rank the importance of each

category?

Importance of Each Category

4t choice

N Hou sing and infrastn chare
imp rovesmen
N ECD Rmic imp s vements

B Roeorestio mal imp o sements

N Ortihe r imiprowemen s

Q. 9 What businesses would you like to see

Fammers' mnd Op=n Air Mariost

Euilding merterials

Educational tours of woriking waterfm ats
Commanirty s =afoo d merket for pubilic ssles
Elecbromics and app im0

Artand wiiting worksho ps

SOERCE GEMPS

Chortihiing 2 o S00ess Sorkes shones

Fascilifties I suppart seafood industry
Historical tow i o f imp ortamt b oo

Ko Groarth

DBt shops

Fishing and guiding serices
General e ivend ise stores

Sporting goods, kobby, book amnd music siores
Bomtamd fonyek rewtals mnd supplics
Evbertainmen t [ sster, 2tc )

Rie=cimm ramt

Ortle=r

Down East?
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Q. 10 What are the 5 biggest actions that could be done
for a better future community? (ranking average)

oo s 3ot s seefons ey Down 2t #

Harviing & COMmImEn ity-wise Down E2st Rewspap o amn 8 website

Do mmasmity ap pearance and design | .
Have Seas watersn s lacally sou e sacontamineted o2 #

Educating thie public o fDown Exst heritage

Harwe <ade amd bi=aih y b owsin g sroecsih b= for all

Promsote reorestions] fs hing opp orbesities Dows Esst #

Provise land preseryafion infrmetion to property swn e
Heve affardable guality heaith care and trestment for sl ages
Fromate tomrism o ppo M nities

Eeep commen ity schao ks

Promate bacal o &rship of business

Aszgecsiible job training and =du crtion pm grams for fubere posds

Q. 11 What do you enjoy best Down East? (choose 3)

|

Werberio wi W esiend/ Decoy Festivel

Glou cester Maedi Gres | R

Harkcers ksland Harbar —

Attantic Herbor D

Mizrsheaillberg Harbor
Cedarisang Farry I

100 Somnd 'Wearberio wi Mu seam and Heritge Cener

Dearvits Shone Chiristmes —

Com Sound || 1 .

Shescidetord Bamks




12 What is your opinion of

very - Mot Don't

he following? ’ l £ e
Pre==rving the smaronment  85% 2E% 2% 0%
Pre=srving the cultur/Tentage  71% 260 It 1%
Supporting traditional wﬁm I 20m 3% 0%
Road =af=ty  &4% 33% 3% 0%
Mairtaining public waterfronts 5824 300 4% 2%
Presarving the sppe=srance of D“"“Eﬂd{hm? EES 340 T 12
Land Conm=rvation  50% 41%% &% 3%
corservationpresevation and deveipmert 2% @ &% 1
|attracting new commercial Sevelopment [Business==s)  I1% 455 5% 4%
Attracting mew residential development  10% 30 57% 40k
Emi:mﬁ'lE land development  47% 42% Ek) 2%

Q. 13 What are the three characteristics you like most living or
visiting Down East?

Scenic views

Sense of comm unity
Cost of Bving

Family and friends

School=

Smia Ml towen aind rural fed
Recrestions | opport uniti e
Community safety

Other




